

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA CARRILLO, 1
Apartado de Correos, 54
25 ejemplares 1'75 ptas.

EL Liberal

MURCIA

MURCIA: Un mes..... 2 ptas.
PROVINCIA: Trimestre..... 6
EXTRANJERO: Trimestre..... 15
Número suelto, 10 ctmos.

La conducción de presos**Por humanidad y por decoro!**

En diferentes ocasiones hemos pedido que se habilite un coche celular para el traslado de presos. Hace unas semanas nos ocupábamos del tema y hoy renovamos la petición. Hemos visto a unos desgraciados conducidos por la guardia civil por sitios en que la concurrencia era grande. El espectáculo arrancaba a las gentes palabras de indignación y de pena.

Cuando se está elaborando una ciencia penal que procura presentar al delincuente como un desgraciado, más digno de lástima y de cuidados que de venganzas y rencores, estas exhibiciones humillantes y vergorozas producen una situación de malestar y de protesta.

Además, es irrefutable así el instinto de aversión a la fuerza pública. Esta no guarda muchas simpatías en esas conducciones, pues aunque se limita a cumplir órdenes, siempre el espíritu simpático de la opinión suelta chocar con lo que se le pone a la vista.

Por piedad hacia el delincuente, por el prestigio de la fuerza pública, por humanidad y por estética, hay que hacer el coche celular.

Aquí donde tanto se lleva el diablo no habrá una miseria cantidad para esta noble y necesaria atención?

Después de la operación**Predilección sin predilecta**

Reanudo, lectores, mis faenas de, en visita oficial, con el secretario de, en EL LIBERAL, que interrumpe tarlo a la vera, los maceros en por los motivos que conocéis; el bolsillo y la Banda municipal otra gravedad y otra operación quirúrgica.

Soy reincidente y harto lo siento y mucho sgradezco y no poco me sorprende que reicen dan amigos, correligionarios, adversarios y compinches de profesión y otros contemporáneos en mostrarme cariño al Ayuntamiento.

E preciso, eso sí, el pergeñarse por mis cuotas en vez de repetir la «silla». Brillante color, reproducciones de la fuente de la Fama, Salvador María Granados en la grava más corta, díselo a mí: «Cumplía usted su obligación, en vez de seguir haciendo medios mutis en el teatro del mundo y de negar el adagio que dice que a la tercera va la vencida».

No he sido todavía vencido; antes ha recobrado la salud, después de padecer la remita seca y dáfina, con una rapidez que me asombra, sin tener ni una decimada de calentura, levantándome a los ocho días de operación y así estar más que catorce en el sanatorio de Santa Alicia.

El doctor Sánchez no es únicamente una gloria de la cirugía española; es un campeón capaz de humillar a la enfermedad y de derrotar a la muerte; es por su bondad, no sólo por su ciencia, un ejemplar exelso de la Humanidad. Y como vale positivamente, carece de orgullo y vanidad, y así el proponerme la amputación, esperó a que, tras un examen de mi vitalidad, dictaminara el doctor Marañón, para si opinaba como él, operarme. Me miró y remiró Marañón; pronosticó, halándose sobre mí, incrédulo, que yo, por fortuna para mí, ha ocurrido y comprobó que la fama pregonada: que no hay cijo ni siquiera para el suyo y que en sus pronósticos es más infalible que el Papa en sus decisiones religiosas.

Asistió el gran amigo a la operación, como asistió también el médico de cabecera, Juan Eguero, dándome con su asistencia un poderoso confortativo. No olvido la presencia en aquel trámite de otro médico, el valenciano Estellés (don José Luis); no olvido nada de lo mucho que me obliga a gratuitud para los citados doctores, para cuantos acompañaron y ayudaron a Sánchez, para el doctor Vital Aza, su esposa, hija y familiares; para la Asociación de la Prensa y su presidente, Alejandro Leroux, benísimo amigo, antiguo y en el republicanismo y en el comunismo que a él me unió, y para cuantos con sus visitas, con sus epistolares, con sus tarjetas, con sus telegramas y sus «telefonazos» me han animado, consolado y llenado de balsámica confianza en la solidaridad humana.

Uno de los amigos que en estos trámites me han resanado con su presencia es Pedro Rico, que esta vez me ha visitado, no como amigo, sino como alcalde.

Superficie de la actualidad**Operaciones a largo plazo:**

Leemos:
No faltan ejemplos de contratos estipulados con verdadera larguezza en lo que se refiere a las facilidades de pago: pero único en su género es el siguiente:

Un propietario de Sindhey vendió la casa al inquilino por la suma de 975.000 chelines. La casa

pasó a ser propiedad del inquilino contra un simple pago a cuenta hecho por este importante 100 chelines; los sucesivos plazos de capital e intereses

serían salisfechos por pagos semanales de 25 cheli-

nes. Sobre esta base, el municipal, se leyó una moción del alcalde sobre el servicio de aguas.

Proponía crear una compuesta junta de consejos, nombrando preventivamente secretario a un señor ajeno a la Corporación.

El señor Peña (D. J. M.) dijo que no hacían falta juntas, sino llevar las cosas bien. Y añadió que lo que se pretendía era crear un nuevo cargo.

Lo gracioso que tiene este asunto —según las impresiones que en la sesión sacamos— es que, aunque siempre se ha nombrado un secretario para una Junta, el alcalde quiere

nombrar una Junta para un secretario.

Nuestra felicitación por la novedad.

Renovarse o morir:

Nos escribe un lector diciendo que en el mundo se suele renovar todo.

El torero famoso, los estílos literarios, los sistemas de administración, el papel moneda y hasta la naturaleza humana va

sustituyendo la materia determinado número de años.

Lo único que no admite renovación, por lo visto, es la Junta de Transportes.

¿Será cierto esto?

Un caso nuevo:

En la pasada sesión

Contra el otorgamiento de la predilección, se puede alegar que yo no soy en julio y agosto de 1932 lo que era en mayo de 1931. Esto incompleto. Me faltó la pierna, que con grave formalidad administrativa ha sido inhumada en la fosas comunes del cementerio del Este.

Al saber lo del entierro, me despedí de la pierna hasta el valle de Josefina, repitiendo, sin querer, la célebre frase de «cuanto tío el doctor», que tanto para todos es aquél infante don Antonio, hermano de Carlos IV, y no carnal del socarrón Fernando VII, que llamaba el doctor, porque la Universidad de Alcalá se rebajó ensalzando al infante bobo al picáculo de los grandes universitarios, servil rebajamiento que ha seguido en uso hasta la dictadura de Primo de Rivera.

Mi pierna abstracta, como de las piernas del doctor racionalista Saul Ascher, dice Enrique Híbre, ha sido separada de mí y enterrada hasta el día del juicio, que ha de unirte con el resto de la carroña al resucitar la carne a trompetazos angélicos. Este lance, del que soy actor y víctima, parece un episodio del chistísimo libro de Camí, compatriota de R. Belaíz, Votile y Anatole France, «El juicio final», novela prematura.

Con la porción separada de mi cuerpo, ¿habrá sido sepultada una porción de mí alma? No. Aquella maldita pierna aún me duele, doyores que me hacen suponer que todo está en los centros nerviosos, que el alma es el dolor, y que si es así, el alma está completa en su alimento.

Roberto CASTROVIDO

DECLARACIONES DE OSSORIO**«La calle está con el Gobierno, que es necesario»**

9, a las 3 t.
Valencia.—El director de «La Voz Valenciana» ha celebrado una entrevista con don Ángel Ossorio y Gallardo, que se encuentra en Valencia.

El señor Ossorio y Gallardo le ha dicho que el porvenir que se presenta para España no puede ser más halagüeño. La prueba está en que hace un año no había Bolsa, y ahora hay Bolsa; no había tranquilidad, y ahora apenas si hay huelgas; no se trabaja, y ahora se trabaja; los capitales procuran salir

de España, y ahora van volviendo. Todo esto demuestra que el Gobierno cuenta con la confianza del país.

La calle está con el Gobierno actual. Los radicales y los agrarios hacen la oposición, pero la verdadera calle está con el Gobierno.

No se puede consentir que como antes se cambien los Gobiernos y los Parlamentos cada cuatro días. El Gobierno actual es necesario, pues está demostrado que Aznárez es un gran gobernante.

Si ahora hubiere un cambio de Gobierno, volveríamos a las andadas. Los elementos perturbadores se apreciarían de ello, porque ahora están contenidos porque saben que con Aznárez no hay quien juegue.

Flox Sophorum

Leyendo unas declaraciones de este ejemplar varón, caballero de la mano al pecho —del pecho a la mano—, don Manuel Bartolomé Cossío, recordado, a propósito de una alusión patria a la humildad humana de Frankenstein, una tarde inefable, como pocas recordadas.

Este empréstito devengará un interés de 4 por 100 como la deuda amortizable.

9, a las 11 n.

Madrid.—Los periodistas hablaron con el ministro de Instrucción pública sobre el empréstito que ha de emitirse para la construcción de escuelas

Dijo el señor D. los Ríos que los cuatrocientos millones se tomarán durante un período de tiempo de ocho años, que será el que se invertirá para hacer las construcciones.

De esos cuatrocientos millones se descontarán las cantidades que los Ayuntamientos aportan con ese fin, con lo cual experimentará esa cantidad una rebaja de bastante consideración.

El empréstito devengará un interés de 4 por 100 como la deuda amortizable.

—Son más de las diez. ¿No es hora de irte?

Marcel no contesta. Bebe un último sorbo de café y automáticamente se sirve media taza de ron que bebe de un solo trago, cogiendo sus guantes y se dispone a partir.

—Adiós, monsieur, que teas mucha suerte.

Y amante, acariciadora, mimosa, pegándose a su cuerpo con un abanico lleno de promesas, entra su casilla, llama a sus amigos:

—Mi mujer me engaña. Vamos a sorprenderlos.

Tres autos parten hacia su domicilio. Antes de subir al piso entran al bar próximo a su casa a beber unas copas. Marcel se apodera de una verga de buay.

Cautiosamente suben la escalera. La puerta se abre silenciosamente, y a pasos furtivos, temiendo dar la alarma, penetran en el dormitorio a obecidas, donde los dos amantes duermen entrelazados, sultos de placer, en un abandono imprudente, ignorantes del grave peligro que les amenaza.

Bruscamente la habitación se ilumina. Despiertos en sobresalto, la luz cegándoles los ojos, los dos amantes ven con terror al marido delante de ellos.

A la vista de los dos cuerpos desnudos, Marcel, ciego de dolor, se precipita sobre ellos, y rabioso, con toda su fuerza, sin mirar donde pega, rechinando los dientes, descarga terribles golpes sobre los dos culpables.

Se oyen gritos, insultos, aullidos de dolor, lágrimas de rabia y de amargura. El amante ha intentado huir. Un golpe dado con más fuerza que sobre sus riñones haciéndole rodar por el suelo. La herida de fuego le hace aullar de dolor y de impotencia. La sangre brota por todas partes de su cuerpo, fragilando brutalmente.

Ells, al verlo por tierra, herido y sin defensa, olvidando su propio peligro, se precipita sobre su marido, queriendo arrancar el vergajo de sus manos vengadoras. Su boca escupe los peores insultos.

—¡Canalla! ¡Cobarde!...

Marcel, loco de furor ante los insultos, redobla los golpes y de una fuerte sacudida de sus brazos vigorosos envía su mujer a rodar por el suelo.

Al caer, su cabeza choca violentamente contra un mueble haciéndole una herida tremenda en la cabeza, por la cual la sangre se escapa abundantemente por botbotones.

Alguien ha avisado a la policía. Los dos cuerpos, desnudos, cubiertos de sangre, yacen inmóviles por tierra y de urgencia son trasladados al Hospital, donde los médicos de guardia declaran su estado de extrema gravedad, desesperando de salvar a ella.

El quedará inútil toda la vida.

Y Manuel entre dos guardias va camino de la cárcel.

Félix TORRES

París, 2 agosto 1932.

Disposiciones oficiales

Lo que publica la «Gaceta»

9, a las 6 t.

Madrid.—La «Gaceta» en su número de hoy publica una orden anunciando examen-oposición para cubrir veinte plazas de alumnos y veinte de alumnas de ingreso en las respectivas escuelas Normales del Magisterio primario.

París de noche**VENGANZA**

Marcel Godfray, es un chaufer de taxi que hace el servicio de noche en la plaza de París.

Todos los días, a las diez de la noche, abraza a su mujer por la última vez y sentada al volante de su automóvil hasta las seis de la mañana, se lanza por los sitios más céntricos de la capital en busca de clientes nocturnos, para ofrecerles sus servicios.

Un aspecto es soso. De un movimiento brusco da deshecho el anillo que los brazos de ella formaban en su cuello, y rápidamente desciende la escalera.

Ells con alegría mal disimulada, escucha alejarse el eco de sus pasos, y prestamente vuelve al comedor, apaga la luz y con pasos quedos, retiene de su respiración, va a la puerta del piso, que entreabre, escuchando anhelante pasos furtivos, y familiares que se acercan. Una sombra se aproxima lentamente.

—Eres tú mi vida?

—Sí, amor mío.

—Crees que no se iría nunca!

Juntos, prodigándose mil caricias, enlazados los dos cuerpos vibrantes de pasión y de deseo, sin medir a la oscuridad, se dirigen al dormitorio.

Marcel, al volante de su automóvil, esperando problemáticos clientes, piensa en su mujer, en su cuerpo adorable y divino, en sus sábanas cariñosas, enlazadas los dos cuerpos vibrantes de pasión y de deseo, sin medir a la oscuridad, se dirigen al dormitorio.

Los ojos obstinadamente puestos en su taza, Marcel, remueve interminablemente su café, esperando a que llegue la hora en que él empiece a su servicio.

Un grave silencio, cargado de hostilidad, reina en el comedor, que el monótono tic tac del reloj hace más pesado aún.

Los ojos obstinadamente puestos en su taza, Marcel, remueve interminablemente su café, esperando a que llegue la hora en que él empiece a su servicio.

La cena terminada, saborean en silencio una taza de café, esperando que llegue la hora en que él empiece a su servicio.

Sentados uno al frente del otro, la cena terminada, saborean en silencio una taza de café, esperando que llegue la hora en que él empiece a su servicio.

Los ojos obstinadamente puestos en su taza, Marcel, remueve interminablemente su café, esperando a que llegue la hora en que él empiece a su servicio.

La cena terminada, saborean en silencio una taza de café, esperando que llegue la hora en que él empiece a su servicio.

Los ojos obstinadamente puestos en su taza, Marcel, remueve interminablemente su café, esperando a que llegue la hora en que él empiece a su servicio.

La cena terminada, saborean en silencio una taza de café, esperando que llegue la hora en que él empiece a su servicio.

Los ojos obstinadamente puestos en su taza, Marcel

NOTICIAS

Han salido para Barcelona don Francisco Zamora Navarro y don Francisco Zamora Carrasco.

Continúa en delicado estado el señor Conde de Falcón, que con este motivo ha sido trasladado de la Ribera, donde veraneaba, a su casa de Murcia.

Marchó a Madrid el abogado y teniente alcalde de este Ayuntamiento don José María Bautista Hernández.

De regreso de Alicante hemos tenido el gusto de saludar en ésta al auxiliar de la Recaudación de Hacienda don Luis Martínez Espinosa de los Monteros.

Con motivo de la festividad de San Lorenzo la Junta Parroquial efectuará un reparto de pan entre los pobres de la parroquia.

De la Comandancia de Badajoz ha sido trasladado a la de Jaén el teniente coronel de la guardia civil don José Martínez Vives.

Marchó a Madrid para resolver asuntos profesionales el colo abogado de este Colegio don Pedro Campillo Albaracín.

BANCO CENTRAL CAJA DE AHORROS INTERÉS ANUAL 4%

Se encuentra indisputada y guarda la señora dona Magdalena Garcerán Lláceras, esposa de don Luis Llorente Miralles.

Hoy, festividad de San Lorenzo, celebrará su fiesta anual el caballero y cañón Inspector del Poder Judicial y presidente del Consejo Provincial de Primera Enseñanza de esta provincia, don Lorenzo Oleguín.

A las muchas felicitaciones que recibió unímos la nuestra.

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso y robusto niño la esposa de nuestro estimado amigo don José Soler y Sánchez.

Tanto la madre como el niño se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra felicitación a los dichosos padres, la que hicimos extensiva a la demás familia.

A nuestros suscriptores de Murcia o la región que se trasladan de domicilio durante los meses de verano, se les enviará el periódico al lugar de su nueva residencia, sin ningún aumento, con solo pasar aviso a esta Administración o llamar al Teléfono 1606.

Sucesos

Los heridos del vuelo
Continúan en el hospital las veintiún personas que ingresaron en él de m. drugged, heridas en el vuelo de un automóvil en la carretera de Alicante.

La mayoría de ellos han mejorado notablemente, siendo el estado general de los heridos satisfactorio.

E. hófer que conducía el coche, que no ya hemos dicho, se dio a la fuga, no ha sido aún habido.

Los viajeros sólo saben de qué se llama Salvador.

La posesión de un mostador

D. José Martínez Riquelme ha denunciado en la Comisaría que hace algún tiempo está gordo para que lo guardara un mostador de madera y mármol a Rosalía Celdrán.

Cuando hizo la entrega, iba con él Santos Martínez Maquina, cuyo paradero actual ignora, y al ir sobre a solicitar de Rosalía su devolución, ésta se niega a ello alegando que Santos volvió a decirle que no se iba sin estar él presente, pues es suyo y no de David.

Harto de patatas

El señor i fin a 10 y el estadio Francisco Garrido, detuvieron por sospechosos en un individuo que llevaba una caja de patatas.

Conducido a la Comisaría resultó ser el vecino de La R. y Antonio Molina Z. pata, declarando que las patatas las había comprado de su hermano, que se había llamado Miguel.

El café del Bollerío

El jefe de la estación ferroviaria de Algeciras-Santomera ha denunciado a la guardia civil de Torreguera que de una vivienda de la Compañía habían sido robadas dos cajas conteniendo 37 kilos y medio de café en paquetes de diferentes tamaños.

Los cajones desprecinaron los de madera y sólo se llevaron dos de las tres o jas que iban en el vagón, por lo que parece desprendi-

se alguna relación entre este suceso y el café del «Bollerío».

Caída de la vaca de un auto

El niño de diez años José Bueno González, oyó de la vaca de un automóvil de visperas de los que hacían servicio entre Murcia y Orihuela resultando con megullamientos y cernimiento cerebral.

Una rifa

En los célebres rifieron por una de cuarenta céntimos el mesdijo Antonio Hernández Martínez, de 27 años, mano del brazo izquierdo, y el vendedor ambulante, Salvador Carrizo Ruiz.

Nota.—Las costas para la carrera han sido bordadas por eltingeladas señoritas de Algeciras y Las Barracas.—C.

Palmar

Viajero

Procedente de Madrid ha llegado a ésta, donde viene de hacer un largo viaje por las provincias de Castilla, nuestro buen amigo el labrioso e inteligente hombre de negocios don Juan Bernal Casanova.

Bien llegado.

Veraneo

Con rumbo a Torrevieja salió nuestro estimado amigo y afamado contrista de Obras públicas don Rosendo Gallego, acompañado de su distinguida familia y de su hijo político don Nicolás Salmerón.

Feliz estancia.

Gran regocijo

Lo hay por la noticia circulada y que procede de fuente bien autorizada, que en plazo muy breve, será colocada la primera piedra de las Escuelas Municipales gracias a la generosidad y a la constancia que el virtuoso señor don Gómez Romero, puso al inicio ésta gran obra benéfica, cuya celo y laboriosidad están siendo muy elogiados.—C.

LO PAGAN

Una verbena

El próximo domingo tendrá lugar en esta localidad una grandiosa verbena a beneficio de los pobres de la localidad y como homenaje a la virgen del marino.

A las seis de la tarde se celebra una gran carrera de sacos y encuestas sociáticas, otorgándose importantes premios a los campiones.

Por la noche, a las diez y media dará comienzo la Gran Verbena por la Dulzaina y disparo de cohetes de clase.

A las nueve, entrada en la población de la laureada banda de música del regimiento de infantería de Sevilla número 33.

A las once, en la Casa Ayuntamiento, rito de pau a los pobres de la localidad.

A las cinco de la tarde, concierto moníscio por la referida banda militar en la Plaza de la República y elevación de globo.

A las nueve de la noche, velada musical y bailes populares.

A las once, se quemará una gran quema de fuegos artificiales.

Día 15.—Al alba, gran Diana por la laureada banda militar y la dulzaina con disparo de estuches y voladores, terminando con la colecta para las fiestas.

A las nueve, solemne función religiosa a Santa María Magdalena, titular de esta iglesia. Oficiará la cátedra sagrada el muy ilustre señor don Peñalver García, canónigo acreditado de esta S. I. C. de Murcia.

A las cinco de la tarde, gran Carrera de cintas en bicicleta, en la que tomarán parte todos los jóvenes que lo soliciten del Presidente de la Comisión de festejos con veinticinco horas por término de participación y presidida por quince señoritas de las más selectas y distinguidas de la localidad.—C.

A las nueve de la noche, velada musical y elevación de globos.

A las doce, disparo de un grandioso asalto de fuegos artificiales, estilo japonés.

Día 16.—Al alba, Diana por la banda militar y la dulzaina y disparo de cohetes y voladores.

A las nueve y media, solemnísima función religiosa en honor del patrón San Roque, ocupando la cátedra sagrada el muy ilustre señor don Ceferino Santovenia Amorós, canónigo de la S. I. C. de Murcia.

A las cinco de la tarde, concierto moníscio y gran cincuenta inglesa.

A las siete, solemne procesión de los santos patronos, con asistencia de las asociaciones establecidas en la iglesia parroquial.

A las diez de la noche, grandiosa verbena y concurso de bellezas y reinantes de Manjila, con adjudicación de premios, todo amenizado por la laureada banda militar.

A las doce, castillo de fuegos de artificio estilo japonés, construido por el afamado pirotécnico de Santomera, don Antonio Mateo.

ALGUAZAS

Próximas fiestas

Programa de las fiestas que se celebrarán en Las Barracas los días 13 y 14 del actual en honor de Nuestra Señora la Virgen del Carmen.

Día 13.—P. la tarde, la banda Unión Musical Cervantes, que dirige el profesor don Manuel Montalbán Vidal, recorrerá las calles de la población ejecutando un bonito pasodoble con las piezas más notables de su escogido repertorio.

Por la noche, disparo de cohetes, trazas y bombas.

Día 14.—Al amanecer, Diana por la laureada banda.

A las nueve de la mañana solemnísima función religiosa en la que predicará el coadjutor de la parroquia de Algeciras don J. S. García García.

A las doce, repique general de campanas y disparo de trazas y bombas.

A las cuatro de la tarde, bailes populares y carreras de clítes en

bicicletas, en la que tomarán parte cuantos se inscriban con la antela- ción debida.

Terminada la carrera, solemne procesión, la que realizará el recorrido acostumbrado, acompañada de la banda de música.

A las ocho, concierto por la respetada banda en el Paseo de Colón.

A las doce de la noche, disparo de un monumental castillo de fuegos artificiales por el afamado pirotécnico de Santomera, don Daniel Mateo.

Nota.—Las costas para la carrera han sido bordadas por eltingeladas señoritas de Algeciras y Las Barracas.—C.

PALMAR

Viajero

Procedente de Madrid ha llegado a ésta, donde viene de hacer un largo viaje por las provincias de Castilla, nuestro buen amigo el labrioso e inteligente hombre de negocios don Juan Bernal Casanova.

Bien llegado.

Veraneo

Con rumbo a Torrevieja salió nuestro estimado amigo y afamado contrista de Obras públicas don Rosendo Gallego, acompañado de su distinguida familia y de su hijo político don Nicolás Salmerón.

Feliz estancia.

Palmar

Procedente de Madrid ha llegado a ésta, donde viene de hacer un largo viaje por las provincias de Castilla, nuestro buen amigo el labrioso e inteligente hombre de negocios don Juan Bernal Casanova.

Bien llegado.

Veraneo

Con rumbo a Torrevieja salió nuestro estimado amigo y afamado contrista de Obras públicas don Rosendo Gallego, acompañado de su distinguida familia y de su hijo político don Nicolás Salmerón.

Feliz estancia.

Palmar

Procedente de Madrid ha llegado a ésta, donde viene de hacer un largo viaje por las provincias de Castilla, nuestro buen amigo el labrioso e inteligente hombre de negocios don Juan Bernal Casanova.

Bien llegado.

Veraneo

Con rumbo a Torrevieja salió nuestro estimado amigo y afamado contrista de Obras públicas don Rosendo Gallego, acompañado de su distinguida familia y de su hijo político don Nicolás Salmerón.

Feliz estancia.

Palmar

Procedente de Madrid ha llegado a ésta, donde viene de hacer un largo viaje por las provincias de Castilla, nuestro buen amigo el labrioso e inteligente hombre de negocios don Juan Bernal Casanova.

Bien llegado.

Veraneo

Con rumbo a Torrevieja salió nuestro estimado amigo y afamado contrista de Obras públicas don Rosendo Gallego, acompañado de su distinguida familia y de su hijo político don Nicolás Salmerón.

Feliz estancia.

Palmar

Procedente de Madrid ha llegado a ésta, donde viene de hacer un largo viaje por las provincias de Castilla, nuestro buen amigo el labrioso e inteligente hombre de negocios don Juan Bernal Casanova.

Bien llegado.

Veraneo

Con rumbo a Torrevieja salió nuestro estimado amigo y afamado contrista de Obras públicas don Rosendo Gallego, acompañado de su distinguida familia y de su hijo político don Nicolás Salmerón.

Feliz estancia.

Palmar

Procedente de Madrid ha llegado a ésta, donde viene de hacer un largo viaje por las provincias de Castilla, nuestro buen amigo el labrioso e inteligente hombre de negocios don Juan Bernal Casanova.

Bien llegado.

Veraneo

Con rumbo a Torrevieja salió nuestro estimado amigo y afamado contrista de Obras públicas don Rosendo Gallego, acompañado de su distinguida familia y de su hijo político don Nicolás Salmerón.

Feliz estancia.

Palmar

Procedente de Madrid ha llegado a ésta, donde viene de hacer un largo viaje por las provincias de Castilla, nuestro buen amigo el labrioso e inteligente hombre de negocios don Juan Bernal Casanova.

Bien llegado.

Veraneo

Con rumbo a Torrevieja salió nuestro estimado amigo y afamado contrista de Obras públicas don Rosendo Gallego, acompañado de su distinguida familia y de su hijo político don Nicolás Salmerón.

Feliz estancia.

Palmar

Procedente de Madrid ha llegado a ésta, donde viene de hacer un largo viaje por las provincias de Castilla, nuestro buen amigo el labrioso e inteligente hombre de negocios don Juan Bernal Casanova.

Bien llegado.

Veraneo

Con rumbo a Torrevieja salió nuestro estimado amigo y afamado contrista de Obras públicas don Rosendo Gallego, acompañado de su distinguida familia y de su hijo político don Nicolás Salmerón.

Feliz estancia.

Temperatura del día 8 de Agosto

Máxima a la sombra 30'4
Mínima 16'9
Evaporación en mm. 4
Lluvia, en mm. 00

EL Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

DIRECCIÓN, 1130
EDACCIÓN, 1824
ADMINISTRACIÓN, 1826

Apartado de Correos, 54

Sobre una destitución

Nuestro colega «La Región» ofreció ayer a sus lectores un plato fuerte: la noticia de la destitución del Jefe de Telégrafos, don Manuel Tomás Crave, que constituyó la nota saliente del día y fué objeto de muchos y variados comentarios.

El diario de referencia apuntaba como causa de la destitución la incompatibilidad del señor Crave con el personal a sus órdenes, concepto que, expresado en forma tan simplista, hace suponer la existencia de un estado de indisciplina profesional que afortunadamente no tiene realidad.

Parece que hace unos días, el Jefe destituido fué llamado telegráficamente a Madrid por el Director General del Cuerpo. Allí se le dió visto de un pliego de cargos formulando contra su gestión profesional, que el señor Crave no logró desvirtuar. En vista de esto se le ordenó volviera a Murcia, donde habría de esperar determinadas órdenes.

Las órdenes ya se han visto las que han sido: La destitución fulminante con todos los caracteres de un energético castigo, puesto que solo se le ofrecen tres capítulos de inferior categoría para solicitar el traslado.

Aunque el personal de Telégrafos guarda absoluta reserva sobre las causas de este castigo, nos atrevemos a colegir que en el mismo haya tenido una intervención decisiva el Sindicato Profesional del Cuerpo, que funciona con autorización del Gobierno para cumplir finalidades puramente profesionales.

Parece que la destitución no tiene origen político, pues se funda en el reiterado incumplimiento de su deber por parte del funcionario destituido.

Hemos conversado con un telegrafista que se ha expresado de esta manera:

—El caso del señor Crave era realmente escandaloso. Durante más de treinta años desempeñó sus obligaciones profesionales y gozó de una impunidad que contrastaba con el excesivo rigor con que era tratado todo el personal. El señor Crave pudo prolongar durante tantos años esta situación de privilegio gracias al apoyo decidido que tuvo de la política que aquí. Dicho fanatismo asumió la dirección de las fuerzas conservadoras en el populoso barrio del Carmen, y, rodeado de una brillante pleyade de experimentados cabeceras, se distinguió como electorero hábil y reputado. Los Jefes de Telégrafo: más prestigiosos y energéticos se estrellaron contra su arruinada influencia cuando quisieron obligarle a cumplir su deber.

También resultaron heridos de alguna consideración un hermano de Lasserne y el conductor del vehículo.

El somario por la evasión de capitales

9, a las 11 n. — Madrid.—Durante el día de hoy, el Juzgado especial que entiende en el somario instruido por la evasión de capitales realizó algunas gestiones.

Ante el comparecieron varias personas, entre ellas don Manuel Casas y su esposa.

Esta noche se aportó dato alguno de interés al somario. En cambio parece que el señor Casas hizo manifestaciones de mucho interés.

Para esta tarde había sido citada una señorita francesa, la cual parece que tenía relaciones con Carvalho para desarrollar el negocio.

Esta señorita es una empleada en la Confederación del Ebro.

Una detención

En la Dirección general de Seguridad se ha recibido un oficio del Juzgado especial ordenando la detención de una señora cuyo nombre coincide con las iniciales M. B.

Forasteros, Murcianos, sombreros Belmar

UN REMEDIO CONOCIDO EN EL MUNDO ENTERO.



SI SU ESTOMAGO LE CAUSA MALESTAR

Estomachas digestiones son debidas frecuentemente a un exceso de ácidez. Pueden combatirse este dolor instantáneamente el dolor estomacal comiendo la Magnesia Bisurada tal como lo aconsejan los médicos, ya que su efecto es rápido y seguro. Media cucharadita de las dos café, o dos o tres tabletas de este poderoso antácido, neutralizan debidamente el exceso de ácido, haciendo desaparecer la irritación de las paredes intestinales, evitando además las nocivas intoxicaciones del tránsito intestinal. Con su uso se obtiene un alivio inmediato en los casos de hipertensión arterial, gastritis, flatulencias e indigestiones.

MAGNESIA BISURADA

La Magnesia Bisurada se vende en todas las farmacias al precio de Ptas. 2.65 en tabletas y en polvo a Ptas. 4.15.

SEGUROS

Importante Compañía de Seguros, trabajando en todos los ramos desea representantes para Murcia y las principales poblaciones de la provincia. Preferimos los profesionales garantizándose absoluta reserva. Diríjase a S. Villegas. La Prensa, Carmen, 8. MADRID.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas. Central: Palacio de la Equitativa Madrid (propiedad). MURCIA: Plaza de Fontes 5. Sucursales en España y Marruecos.

Las sesiones de Cortes

Continúan las deliberaciones de la Cámara sobre la Reforma agraria y el Estatuto

A última hora de la sesión se produjo un incidente

Conferencias telefónicas. Varias horas).

Comienza la sesión

Madrid.—A las cuatro de la tarde y bajo la presidencia del señor Besteiro, da comienzo la sesión en el Congreso.

En los escenarios se nota bastante desanimación.

En el banco azul solo se encuentra el ministro de Marina. Se da cuenta de varias comunicaciones, así como de un proyecto de ley del ministro de Marina.

Un hermano de Laserna herido en un accidente de automóvil

9, a las 11 n. — Aranda.—A consecuencia de haberse despistado el conductor de un automóvil en el que viajaba un hermano del diestro Lasserne, cayó por un terraplén.

El abogado don Carlos Encina, murió a consecuencia de las graves heridas que padeció.

También resultaron heridos de alguna consideración un hermano de Lasserne y el conductor del vehículo.

El reclutamiento de la oficialidad del Ejército

Se reanuda la discusión del proyecto de ley sobre reclutamiento de la oficialidad del Ejército.

El señor Pérez Madrigal habla para alusiones.

D. Eduardo Ortega y Gasset consumió un turno en contra de la totalidad.

Dijo que no parecía bien lo que se piensa hacer con la oficialidad que se recruta en relación con la que salga de las Academias.

Entre ellos habrá una considerable diferencia de edad.

Termina diciendo que el Ejército que ha dado pruebas de republiques debe enaltecerse.

Interviene el señor Pérez Madrigal quien da explicaciones sobre el incidente ocurrido el viernes.

Explica lo que el Ejército era con la monarquía y lo que debe ser con la República.

Había hablado aquí de llamar a los técnicos y yo digo que esos técnicos no hacen falta al régimen.

Uno de sus mayores prestigios es el general Goded y ahí se tiene a agrupando a los generales para hacer un complot.

Por su culpa está sufriendo castigo un militar que es un entusiasta del régimen.

Agrega que esos técnicos no sirven a la República.

Recuerda que los fusilamientos de García Hernández fueron hechos en domingo 20 de octubre.

El presidente suspende el debate y se pasea.

La Reforma agraria

El señor Lamamie de Clairac presenta una enmienda a la base sexta.

Le contesta el señor Facet, por la Comisión y es rechazada por la Cámara.

El señor Campaña retira una enmienda y defiende otra.

En esta pide que la Comisión de reforma haga un inventario de las tierras expropiables.

La Comisión elogia el sentido en que está inspirada la enmienda y da explicaciones.

La Cámara acepta una enmienda del señor Avello.

Se pide en ella que sean expropiables también las tierras que pertenezcan a entidades y corporaciones que las tengan en arriendo o no las lleven directamente.

El señor Balbontín de fiende una enmienda sobre expropiación.

Un individuo que ocupa un puesto en las tribunas le aplaude con entusiasmo.

El presidente ordena que sea expulsado.

complidor de los suyos y no necesita estimulación de ningún género.

La República, pues, ha hecho una obra de justicia que tiene el aplauso entusiasta de los telegrafistas murcianos, deseosos de una dirección que cuide de sus fines con amabilidad.

Asimismo pensamos que hace falta una rigurosa revisión de cargos y sinecuras prodigios sin fin y sin conciencia por la Monarquía a costa del pueblo contribuyente.

No conocemos al funcionario destituido, ni tenemos motivo de agrado ni de desagrado, de gratitud ni de rencor. Salvando, pues, todas las circunstancias personales, en cuanto al hecho y al funcionario nos parecen bien lo ocurrido.

Que nadie se moleste, pero creemos que ha llegado la hora de hacer todos los sacrificios y proceder con absoluta sinceridad.

El Estatuto catalán

A las diez de la noche se reanuda en la Cámara la sesión de Cortes.

Continúa la desanimación en escenarios y tribunas.

El presidente anuncia que se reanuda la discusión del Estatuto catalán.

El señor Abad Conde presenta un voto particular al artículo noveno que la Cámara no acepta por recomendación de la Comisión.

El señor Royo Villanova presenta otro voto particular en el que dice que el Estado, como patrón, es responsable de los actos que cometan sus empleados.

El señor Lasa ocupa la presidencia.

Se somete a votación el voto particular del señor Royo Villanova resultando desecharlo por ciento catorce votos contra diez y echo.

El mismo diputado presenta otro voto particular que corresponde después de una votación nominal.

Pedia en él que la ley municipal, de los artículos doscientos ochenta y tres al doscientos ochenta y ocho, rijan en Cataluña hasta que no se derogue por una ley especial.

Por la Comisión habla el se-

ñor López Goicoechea quien propone que se rechace.

El señor Royo Villanova rechaza.

Se verifica votación nominal resultando rechazado el voto por ciento veintidós contra veinticuatro.

El señor San Andrés presenta un voto particular proponiendo la adición de un párrafo al artículo noveno en el que dice que también regirá para Cataluña las leyes del Estado que se refieren a la construcción, venta y tenencia de armas.

El presidente suspende el debate y levanta la sesión a las dos menos cuarto de la madrugada.

de obreros sin trabajo durante dos años.

El señor Ayguadé manifiesta que el mismo problema que viene planteado Vizcaya tiene también Cataluña.

El señor Sbert también interviene en el debate rechazando algunas de las manifestaciones del señor Aldasaro.

El presidente suspende el debate y levanta la sesión a las dos menos cuarto de la madrugada.

Notas parlamentarias

Una reunión de la minoría radical:

Esta tarde se reunieron los diputados de la minoría radical para tratar diversos asuntos de interés.

Los reunidos convolvieron en concurso en la actitud que se ha adoptado con respecto al Estatuto y la Reforma Agraria.

También se tomó el acuerdo de solicitar que a las vacantes de diputados existentes, y que han de ser cubiertas por las elecciones parciales que se anuncian, se unan las vacantes que resulten de la aplicación de la ley de incompatibilidades.

Manifestaciones de Besteiro :

El señor Besteiro habló con los periodistas al terminar la sesión de la tarde.

Dijo que en la noche se intentaría continuar la interpelación comenzada con la construcción de barcos de la Transmediterránea.

También se seguirá el estudio del problema de los rabas.

En la sesión de mañana, siguió diciendo, la hora dedicada a las interacciones se dedicará a la plantada sobre la política social de Sevilla y Córdoba.

Terminó diciendo que esperaba que en la presente semana se dará un gran empuje al Estatuto Catalán.

Parece que España construirá barcos para Portugal

9, a las 11 n. — Valencia.—Para pasar una temprana descansando, ha salido de Valencia con dirección a Saiza el general Riquelme.

La exportación a Francia

España tiene agotado sus contingentes de exportación de conservas

10, a la 1 md.

París.—Journal Officiel publicó una disposición del Gobierno francés sobre la importación a que se refiere el decreto de veintiuno de octubre de mil novecientos treinta y la de diez de diciembre del mismo año sobre exportación de pesas.

Dicha disposición determina los contingentes pertenecientes al tercer trimestre, agregando que por lo que a España se refiere su consignación está ya agotada.

En vista de que los sucesos terroristas no disminuyen, el Gobierno no aplicará leyes de carácter excepcional

10, a la 1 md.

Berlín.—Esta mañana ha sido convocado con carácter de urgencia el Consejo de Gabinete para tratar de los sucesos terroristas que están ocurriendo.

El Gobierno parece que está decidido a organizar y hacer funcionar los Tribunales especiales.

Estos actuarán con toda urgencia, llegando a aplicar la pena de muerte.

El incendio de anoche

9, a la 11 n. — La Coruña.—A consecuencia de la niebla han chocado los vapores «Kynakides» y «Bewwolich».

No ocurrieron desgracias personales.

A la altura de San Esteban de Pravia, el vapor «Marqués de Urquiza» chocó con unas rocas.

La tripulación pudo salvarse.

Cerca de San Sebastián la embarcación «Jalis» chocó contra una roca.

La tripulación no sufrió daño alguno.

La Comisión de responsabilidades

9, a las 11 n. — Madrid.—Esta tarde la Comisión de responsabilidades se reunió tratando de varios asuntos.

Uso de ellos fué el de las responsabilidades que se definen por la construcción del ferrocarril de Oostende-C